



痘市 駕馭揮霍的豪放

聯合晚報

UNITED EVENING NEWS

中華民國七十七年四月廿四日 農曆戊辰年三月初九日 (星期日)

要聞 1 版

中國小姐伴舞 引起議論

記者蔡振源 / 台北報導

對於昨晚的「中國小姐之夜」，中研院民族研究所翟海源教授認為是一種「很無聊」的舉動。翟海源指出，這次的選美活動，已經讓民眾充分瞭解到庸俗、漫無標準以及商業氣息是什麼，而那

「中國小姐之夜」收入多少？怎麼用？ ■ 相關新聞請見第三版

些評審委員是否夠資格當評審更是一個問題。

目前台灣貧富差距懸殊問題愈

來愈嚴重，選美的主辦單位卻以每張請帖一萬元的價格，邀請外界與中國小姐共舞，翟海源指責「這與一般的舞廳辦舞會有什麼區別？」這種「市儈」作風，值得批判。

經過這一連串的選美活動後，翟海源說，他更相信自己原先反對選美的看法是完全正確的。

同為女性，中研院三民主義研究所研究員梁其姿對「伴舞」這件事的直覺反應是「主辦單位為什麼要這麼做？」

她認為這種活動，更加顯示主辦單位將中國小姐當成是一種「商品」，是繼選美之後，更進一步地「侮辱了中國小姐的人格」。

重要的是萬一群眾一時激動，誤傷談判代表，不是更沒意思了嗎？

為了全力避免干擾，談判會場並已佈下了重重警衛，一律憑證進出，各傳播媒體記者，一概謝絕進入。

在主事人員始終不肯確定談判地點情況下，目前原有意抗議人潮似乎亦按兵不動，但究竟是打算就此偃旗息鼓，抑或是伺機而動，在這場「你追我藏」的遊戲尚未展開前，仍不得而知。

記者王建平 / 台北報導

由於國內動輒以自力救濟行動表達不滿情緒，並已有多方人馬決定於近日驅車北上，「干擾」中美貿易談判。我方談判首席代表經濟部次長王建煊為此下令不得洩露會場地點，並安排了「狡兔三窟」之計，準備以隨時變更地點方式，以維持會場「清靜」，確保談判代表安全。

日前傳出農民等多數團體，決定集結二三百部以上大型遊覽車，發動萬人抗議事件，以促請談判代表重視我農民權益，但此一行動，卻使得主事人員擔憂談判會場的安寧受到干擾，乃決定跟大眾玩個捉迷藏遊戲。

據透露，目前已安排好的會場地點已有四處，其中僅陽明山就有兩處，以便遭包圍時，可以山徑隨時「突圍」遷至另一會場。此外，並有兩處地點在台北市內，其中一處即經濟部對外宣稱的北

美事務協調委員會台北辦事處，另一為備用之五朵梅花級國際觀光旅館。

面對這許多措施，我國首席談判代表王建煊帶著「驗無奈」的指

出，我們不能禁止示威抗議，因此只好避免造成影響，尤其談判雙方正在為其本國利益劍拔弩張之際，外面吆喝聲頻傳，雞蛋汁亂飛，多少對談判會有影響，更

車；大度路上一直保持近百輛各型機車來回狂飆。

整晚的飆車也意外不斷。有車禍，有擦撞，有口角，鬥毆；因為機車超速，引擎負荷不了的故障機車，倒在大度路上有五輛以上。

台北市政府、市警局是在去年

進口大陸中藥材 一宗大生意

記者徐梅屏 / 台北報導

國家安全會議秘書長蔣緯國將軍昨天透露，老總統（蔣公）在剛撤退來台時就說，大陸的藥材應該開放讓它進來。

從前走私，要跟治安單位商量好，通常「放兩船抓一船」。吃官司的也是人頭，人頭坐牢，走私的大盤負責照料他一家老小。抓來的貨則由省物資局公開拍賣。

現在呢，大批走私根本就是和大陸漁船在公海上完成交易的。

正規的入台管道也頗有趣。據了解，主要是由大陸廣州的

而時移勢變，今天在台灣買大陸藥材幾乎「要什麼有什麼」。

據中醫師估計，台灣一年要買大陸藥材至少六十億元新台幣，其中又一半以上是走私進去。

從前走私，要跟治安單位商量好，通常「放兩船抓一船」。吃官司的也是人頭，人頭坐牢，走私的大盤負責照料他一家老小。抓來的貨則由省物資局公開拍賣。

現在呢，大批走私根本就是和大陸漁船在公海上完成交易的。

正規的入台管道也頗有趣。據了解，主要是由大陸廣州的

蔣公在剛撤退來台時，曾主張開放大陸藥材進口；如今台灣一年至少要買價值六十億元的大陸藥材，其中有一半是走私進口……

藥材商，賣給香港五家左派藥材商；這五家左派的再賣給中間偏右的；而後轉手「台灣幫」，由台灣的貿易公司再批給中醫師和中藥行。

層層轉賣層層剝削，加上以前要打稅30%~60%，所以中藥材相當貴。譬如「片仔黃」，福建漳州製藥廠一顆才賣人民幣五毛、三毛，民間也不過賣人民幣二、三元，香港市價港幣十幾二十，到了台灣竟賣到一千塊錢以上。

當然也有其他因素會影響售價。像唐山大地震後，因為有抗生素作用的黃連需要量大增，中共管制出口，台灣市價貴達一斤一萬六千元。

目前中藥材「貨源」充裕，進口稅率又下降，價格一般來說頗低。當歸有一斤五千美金批售的，吉林人參也有一斤不到一千元的，紅棗更只一斤三、四十元就能買到。

台灣由於地形、氣候、面積等原因，生藥栽培不合適。而中國大陸對中藥材研究的進步，也是事實。

大陸交通阻隔，醫院和醫師又少，成藥有其流行條件。台灣居民大致就醫便利，可以在中醫師看診後才開藥，因此中藥的原料藥比成藥更有療效的地位。

【本報東京二十四日電】據來自北平的報導，在大陸中醫人才後繼乏人之際，中藥生產前景卻很樂觀。

最近十年來，中藥在海內外市場持續走俏，導致中藥生產市堅挺，大宗藥材甘草、川貝、枸杞、砂仁、木香、檳榔、麝香的產量均呈升勢。去年，全大陸藥材種植面積達四百三十萬畝，收購量超過五十萬噸。

婆娑起舞共陶然

衣香鬢影，是昨晚「中國小姐之夜」後半段「舞會」的最好寫景。主辦單位禁止記者拍攝身披絲帶的佳麗與人共舞的鏡頭。記者高鍵助 / 攝影



貿易談判“捉迷藏”

避免遭干擾 安排四個會場

記者王建平 / 台北報導

由於國內動輒以自力救濟行動表達不滿情緒，並已有多方人馬決定於近日驅車北上，「干擾」中美貿易談判。

我方談判首席代表經濟部次長王建煊為此下令不得洩露會場地點，並安排了「狡兔三窟」之計，準備以隨時變更地點方式，以維持會場「清靜」，確保談判代表安全。

日前傳出農民等多數團體，決定集結二三百部以上大型遊覽車，發動萬人抗議事件，以促請談判代表重視我農民權益，但此一行動，卻使得主事人員擔憂談判會場的安寧受到干擾，乃決定跟大眾玩個捉迷藏遊戲。

據透露，目前已安排好的會場地點已有四處，其中僅陽明山就有兩處，以便遭包圍時，可以山徑隨時「突圍」遷至另一會場。此外，並有兩處地點在台北市內，其中一處即經濟部對外宣稱的北

美事務協調委員會台北辦事處，另一為備用之五朵梅花級國際觀光旅館。

面對這許多措施，我國首席談判代表王建煊帶著「驗無奈」的指

出，我們不能禁止示威抗議，因此只好避免造成影響，尤其談判雙方正在為其本國利益劍拔弩張之際，外面吆喝聲頻傳，雞蛋汁亂飛，多少對談判會有影響，更

飆車熱復熾 大度路發燒

記者楊金嚴 / 台北報導

北投大度路一直保持近百輛各型機車來回狂飆。

整晚的飆車也意外不斷。有車禍，有擦撞，有口角，鬥毆；因為機車超速，引擎負荷不了的故障機車，倒在大度路上有五輛以上。

台北市政府、市警局是在去年

儘管工程單位的圍籬已使車道由四線道變成二線道。但並沒有影響飆車手興致。

一點以後，聚集人群與機車漸多，帶動飆車騎士情緒，飆車漸進入高峰，分偉士牌一五〇、山葉、光陽一三五、名流一百、山葉兜風五十車組的飆車手，開始在大度路來回狂飆。

因飆車起的糾紛也因狂飆不斷，一點零五分，大業路口出現機車互撞，有騎士拿起路邊木條追打對方，引起圍觀民眾從各方往大業路口集中，不過鬥毆者很快離去，只留下地上兩雙拖鞋與幾灘

血跡。

一點四十五分，一個騎山葉五

十西兜風青年，從北投往大業

路口，沒有開車燈，埋首疾奔，

到路口，因燈號變換，煞車不及，

追撞停在前方轎車。

一點五十分，大度路往關渡六

百公尺處，在飆車手機車迴轉的

地方也出現機車和三陽喜美轎車

互撞意外，轎車前面擋風玻璃全

破，後方右側也受損，機車衝上

路肩。

兩點四十五分，大業路口又出

現騎一三五機車騎士追撞全壘打

轎車意外，所幸機車只稍受損、

兩騎士腿扭傷。

不少民眾見沒有「看頭」紛紛

離去，一點廿一分交通大隊另一輔

警車進入執勤。使不少飆車手見

情況不佳，也分別散去。

凌晨四點，大度路口人群散了，

機車走了，留下一路的垃圾。

相關新聞請見第四版

大甲媽祖 新港過生日

祝壽典禮場面盛大

記者郭勝恩 / 新港報導

大甲媽祖昨天下午抵達新港奉天宮安座後，隨駕的信徒經過一夜新港各界安排的節目招待，以及琳琅滿目攤販成夜市的購物熱潮，今天上午聚集奉天宮前，跑拜舉行大甲媽祖的祝壽典禮，場面肅穆；隨後再由奉天宮董監事和新港媽祖信徒回拜大甲媽祖。

昨天下午，大甲媽祖抵達新港，受到嘉義縣長何嘉榮等地方首長和新港媽祖信徒的歡迎。

今天清晨五時，在未舉行祝壽典禮前，鎮瀾宮即由消災會先誦經，祝壽典禮除以五十頭豬公向媽祖賀壽外，同時再誦經、獻花、獻燭，祈求媽祖佑護雨順，國泰民安，然後豬公肉再分給兩萬名登記入會的信徒，每人四兩。

典禮結束，大甲媽祖繞境進香的頭香、貢香和參香再接著輪流誦經，大甲方面的「節目」至此告一段落，許多信徒又立刻趕往

明天凌晨零時，大甲媽祖起程回駕，將由新港爆竹團引導，全省媽祖信徒簇擁送駕，奉天宮董監事會將在古民國小操場燃放半小時的高空煙火，歡送大甲媽祖循原路回大甲。

相關新聞請見十一版

否決貿易法案 雷根胸有成竹

勃德認不容拖延籲請簽署

【美聯社華盛頓二十三日電】

美國總統雷根今天預測，國會無

法推翻他對綜合貿易法案的否決。

該法案可望於下週經參院表決通

過後送達雷根辦公室。

雷根在每週例行廣播演說中表

示，他將敦促國會領袖，迅速草擬新法案。

然而，參院民主黨領袖勃德願

請雷根簽署這項法案，因為這項

貿易問題已「沒有時間再予耽

擱」。

參院民主黨領袖勃德願

請雷根簽署這項法案，因為這項

貿易問題已「沒有時間再予耽

擱」。

這項綜合貿易法案將以透過立法，加強對外國不公平的貿易行爲，加強保護因進口而失業的工人，給予總統權限與有關國家商訂一項新的全球貿易協議，並

對外國不公平的貿易行爲，並

加強保護因進口而失業的工

人，給予總統權限與有關國家

商訂一項新的全球貿易協議，並

對外國不公平的貿易行爲，並

加強保護因進口而失業的工